# 佳木斯新闻

E-mail:jizhebu2004@sina.com

# 69年初心不变 为人民服务

# 各区县深挖资源 创新载体学党史



佳木斯海关缉私分局党员在九州党史馆 参观学习

### □文/摄 丁超 本报记者 刘亿服 董新英

近日,前往佳木斯市向阳区九州社区的党 史馆参观学习的人络绎不绝。在佳木斯,东北 抗日联军雕塑研究中心、刘英俊烈士纪念馆等 也都成了市民红色教育的重要场所。自党史学 习教育启动以来, 佳木斯市各区、各单位开展特 色鲜明、形式多样的党史学习教育活动, 掀起党 史学习教育热潮。

抚远市举办"旭日出东方·红心永向党"主 题演讲大赛,同江市举办"新时代农村党员干部 夜校",各村镇围绕党史、新中国史、改革开放 史、社会主义发展史,传达精神、阅读读本、讲述 故事、开展座谈;富锦市城西街道民主社区工作 人员主动走进辖区行动不便、年老体弱的老党 员家中"上门送学",确保社区党员不漏学、不掉 队。佳木斯各县(市)区的校园内,主题班会、争 做红色宣讲员、红色教育宣传廊等活动将党史 学习教育融入教育教学工作中,引导青少年知 党恩、听党话、跟党走。

佳木斯市着眼于增强党史学习教育感染 力、吸引力,在丰富学习内容上,深入挖掘本 地特色红色文化资源,将一批反映佳木斯地 区革命历史的文艺作品纳入学习内容,增强 党员干部的历史责任感和使命感。在灵活 学习方式上,发挥互联网传播优势,以H5、 VR、微视频等形式在新媒体平台上广泛传 播,为干部群众学习提供便捷条件。在用好 学习载体上,结合实际,创新推出了"参观 红色场馆、重温入党誓词"主题活动、"我的 入党故事"等活动,深入浅出地把党的光辉 历史讲清楚、讲明白。把理论学习与"我为群 众办实事"相结合,切实将学习成效转化为解民 忧、暖民心的行动。

为把党史学习教育与观照现实结合起 来,佳木斯市以广泛征求民意、开展十大攻 収行动 耳屈丰原服务笔方式为抓毛 垇耳 展党史学习教育的实际成效,转化为解决问 题、推动发展、惠及民生的成果。



### 847 栋居民楼 全新改造啦



精准测量

本报讯(张秋颖 记者刘亿服)2021年佳 木斯市老旧小区改造工作全面启动,共涉及 69个项目847栋楼,涉及居民53936户,项 目数量、楼栋数和整体涉及居民数位居全省

6日,记者在佳木斯市郊区长安小区看 到,施工人员正在做更换楼梯间窗户的前期准 备工作,清理窗口工作已经过半。居民们告诉 记者,在小区改造前,荣军社区组织设计单位与 居民坐在一起,听取大家的意见和建议。当时, 有的居民提出应该增加停车位,有的居民提出 应该增加绿地。针对居民们的不同意见,设计 方表示,在小区里设计停车位的同时铺设空心 砖,既可以停车,也有绿地,大家争执不下的问 题有了圆满的答案。

据介绍,今年佳木斯市老旧小区改造施 工模式上采取工程总包EPC模式和全过程 咨询模式,通过设计和施工一体化总包,优 化环节,提高效率,使老旧小区改造工作提 质提速,通过新模式也推动促进老旧小区 改造的规范化。



二十三粮店内老顾客来买粮

### □于大宇 潘蕾 本报记者 刘亿服

走进位于佳木斯市前进区的二十 三粮店,营业窗口上"为人民服务"五 个鲜红的大字异常醒目,这是二十三 粮店的一块"金字招牌",也是一代又 一代粮店人的初心使命。二十三粮店 的每一次变革、每一步前进都在用全 心全意的服务来凝聚人心,温暖人心。

在计划经济年代,二十三粮店承 担佳木斯市3000多户10000多人口的 粮食供应任务。每到领粮的日子,粮 店的工作都特别多,营业员、店长从早 到晚忙前忙后,累得胳膊都抬不起来, 即便如此,粮店也从未发生过缺斤少

二十三粮店要求员工人人做到 '六知",即知道住户姓名、地址、职业、 单位、人口和口粮年盈亏。一有时间, 所有营业员、收款员便下到居民委去 走访住户。帮军烈属劈柴引灶,帮五 保户扒炕抹墙,帮老教师烧水做饭, 帮老干部拆被洗衣……辖区里每家每 户的具体情况都在粮店员工心里装 着。改革开放后,领粮政策由指定粮 店变成居民自主选择,因多年来的良 好信誉,选择二十三粮店的居民不减 转转,看看这些老熟人。"

上个世纪90年代,"二十三"这个 名牌国有粮店要同星罗棋布的粮油摊 点在市场中一比高低。新一代粮店掌 舵人史庆明知道,无论何时,坚持"为 人民服务"的初心才是硬道理。"过去 的粮店是'我卖什么,你买什么',而今是'你需要什么我就经营什么'。"为了 方便顾客,粮店将大包装的粮食拆开 分成小包装卖,将过去的米面油"老三 样"不足十个品种,增加到调味品、酱 油醋、小食品、生活用品五大类一百多 个品种,并实行送货上门服务。凡是 打电话来需要送货的,哪怕一袋盐、一 瓶醋,都会准时送到顾客家中。每个 员工都是送货员,无论酷暑严寒,只要 顾客一个电话,员工保证第一时间就 送货上门。

82岁的刘成洲是二十三粮店的老 主顾,从多年前的米面油到后来的副 食、糕点、青菜,他生活中始终保留着 二十三粮店的服务印记。刘大爷家离 十三粮店较远,但每隔一段时间他 都会去一趟。"这么多年了,这个念想 断不了,不光是为买东西,总惦记着来

历经时代变迁,二十三粮店已经 成了佳木斯市民心目中"信誉"二字的 代名词,对于粮店的每一位员工来说, 这是至高无上的光荣。如今,二十三 粮店还采用当年开票售货的方式,货 票还是当年粮本的样子,窗口也没有 改变。史庆明说,想通过这种方式告 诉每一位顾客,二十三粮店为人民服 务的观念没有变,同时也在用这种方 式告诉每一位员工,为人民服务的宗 旨不能丢。

在二十三粮店的一间办公室里, 装满了这些年粮店获得的荣誉:"全心 全意为人民服务的榜样""全国商业系 统文明单位""全国城市商业服务文明 经营示范单位""全国放心粮油进农村 进社区示范工程示范销售店"……近 200个奖状、证书、锦旗,是对二十三粮 店的肯定,更是激励。

历经69个春秋,二十三粮店用实 际行动诠释着共产党人"为人民服务" 的使命担当。史庆明坦言:"今后,我 们还将更加努力,让二十三粮店驻扎 在人们心里,让这个老品牌更加熠熠

# 美化环境 文明创城





①清理落叶 ②清理残雪

③护栏清洗。

宋洋摄 宋洋摄



□谭琦 本报记者 刘亿服

天气转暖,冰雪消融,城 市的街头巷尾,散发着勃勃生 区"牌匾整治工作,截至目 机。清新怡人的环境、整洁干 前,全市共计完成166栋楼

净的街道,让人眼前一亮。 自佳木斯市城市管理 委员会办公室下发《关于开 展 2021 年城区春季"大清 扫"暨"春风春绿"市容环境 卫生综合整治工作方案》, 动商贩,各区城管队员延长 各城区迅速开始行动,对城 重点区域夜间巡查时间,做 市的主次干道、背街巷道、到随时发现随即清理。 铁路沿线、城乡结合部、社 区庭院的乱堆乱放、污冰残 行"定人、定岗、定责、定 雪、生活垃圾、绿化带超高 时"制度,针对流动商贩摆 土等进行集中清理。佳木 摊时间规律,打破常规执 斯市各区城管队员也积极 法作息时间,加强上学、放 开展市容市貌清理整顿活 学重点时段监管,清理校

占道经营500余处,临街摆 卖100余处

推进市区"五横五纵一 牌匾整治工作。同时,各区 对主要街道牌匾及悬挂物进 行集中整治,对立匾、刀匾、 落地牌匾灯箱,彩虹门、条幅 等悬挂物进行清理。清理流

整治校园周边环境,实 动,清理街路两侧占道经营 园周边流动商贩、占道经 与临街摆卖,市区共计清理 营10余处。

## 今年全程托管 土地200万亩

本报讯(陈钰 记者刘亿 服)春耕备播季,走进佳木斯 市的春耕现场,佳木斯市农 业农村局的工作人员在田间 地头与合作社负责人、农户、 农机手沟通交流,了解农机 作业情况,对农业生产托管 服务工作进行监督和业务指

据测算,实施农业生产 托管后,通过农资集中采购、 机械化作业和订单预约,亩 均生产成本可降低 10%-15%。玉米田全程托 管费用349元每亩,较农民 自种成本降低14元每亩,自 有耕地托管后玉米每公顷获 利 11637 元,按照土地流转 价格上限8500元每公顷计 算,相比土地流转增加收益 3137元每公顷。

今年,佳木斯市计划全 程托管面积200万亩,截至3 月末,落实全程托管面积 208.5万亩(占全市集体耕地 面积14.6%),已签订服务合 同面积185.5万亩,占全部任 务面积的89%;已签订服务 合同的农户21658户,占应 签订合同户数的78.9%;已 签订合同的服务组织数量 362个,占应签订合同数量 的 98%; 已交托管费 17019.71 万元, 占应交费总 额的37%;已录入"中国农 业服务平台"名录库的服务 组织数量357个。其中,同 江市率先完成31万亩任务 面积的合同签订,富锦市、桦 川县签订托管合同占任务面 积的比例分别完成99%和 92.9%。

## "佳星玻璃"新项目 集21项发明专利



技术工人安装薄膜玻璃生产线。

#### □文/摄 潘秋什 本报记者 董新英

近日,佳木斯市省、市百 大项目已同步开复工,新一 轮大发展的热潮全面掀起。 在中建材佳星玻璃(黑龙江) 有限公司,技术工人正有条 不紊对年产1900万平方米 薄膜玻璃生产线项目生产设

据工作人员介绍,项目 采用21项发明专利,运用洛 玻二代浮法玻璃技术,生产 线全部实现中央集控,工艺 装备达到世界先进水平。年 生产2至12毫米优质薄膜玻 璃能力1900万平方米。项 目建成后,可实现销售收入 百大项目6项,市百大项目 4.5亿元,利润1亿元,税金

5000万元,带动就业500 人。项目预计6月底试产。

据记者现场了解,佳木 斯市将2021年确定为全市 招商引资和项目建设突破 年,坚持"跳起摸高"的原则 制定下发了《全市2021年招 商引资和项目建设工作方 案》,分解落实年度项目建 设和投资目标,明确全年要 在项目数量、规模、年度投 资、投产达效等方面实现突 破。截至目前,全市已落实 省、市百大项目353项,总投 资883.52亿元,年度计划投 资 285.02 亿元。 2021 年第 一季度,全市开复工双百大 项目167个,其中,开复工省 161项。

### 佳木斯免除 四项殡葬服务费

作人员的介绍,了解到办理 母亲的丧事可免除四项基 本服务费。这是佳木斯市 政府新出台的一项殡葬惠

今年初,佳木斯市全面 了暖心事、放心事。政策规 定,自2021年2月1日起,免 月,共为858人免除殡葬四 政策的社会效益。

本报讯(潘蕾 记者刘亿 项基本服务费用58.3万元。 服)近日,在佳木斯市殡仪服 据测算,2021年全年将免除 务中心,市民王先生通过工 殡葬四项基本服务费用 1540余万元。

同时,佳木斯市将免除 殡葬四项基本服务费用落实 情况纳入市政府督办事项 实行月督办、季推进、半年小 结、年底对标的方式推进落 推行殡葬四项基本服务费用 实,确保政策落实落靠,真 免除政策,并列入2021年市 正惠及全市广大群众。殡 政府民生实事举措,真正把 葬行业还提供为特殊对象 群众的揪心事、伤心事办成 免除告别厅使用费,为最 低生活保障、特困供养对 象免费提供保障类骨灰盒 除佳木斯市户籍人口遗体接 等延伸服务和异地丧葬补 运、暂存、火化、寄存等殡葬 贴救助政策,在精准实施 四项基本服务费用。今年2 惠民政策的同时,彰显出

### "东极之春" 文旅活动举办

复苏,佳木斯市于3月15日 至5月15日,以"百鸟来 栖·东极花开"为主题,举办 2021年东极之春·佳木斯三

春"线上Vlog、手绘、航拍作 品征集评选活动;"东极之 春"线下鸿雁北归、开江流 凌、三江鲜鱼、杜鹃花开、杏作用。

本报讯(谭琦 记者刘亿 花绽放、踏青游园、郊游采 服)为深入挖掘利用佳木斯 摘、赫哲非遗、产品展示、为 市特有的资源禀赋,推介 党放歌等十大系列文旅活 "华夏东极"文旅品牌,丰 动。目前,线上活动正面向 富市民精神文化生活,促 社会进行作品征集,随后进 进疫情常态化下文旅市场 行评选,选出的优秀作品会 陆续推送,并颁发纪念品和 荣誉证书。线下活动也在陆 续筹备和开展中 通过丰富多彩的系列活

动,持续推介佳木斯"雄踞东 此次活动采取线上线下极、坐拥两岛、独揽三江、魅 相结合的方式,推出"东极之 力四色"的特色文旅资源,叫 响"华夏东极"文旅品牌,彰 显佳木斯作为黑龙江省东部 地区文化旅游中心的地位和